
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо прав Першого заступника і заступника Голови Верховної 
Ради України бути членами тимчасових слідчих комісій і тимчасових 

спеціальних комісій Верховної Ради України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроєкту
Відповідно до ч. 2 ст. 59 Регламенту Верховної Ради України Голова Верховної 

Ради України, Перший заступник та заступник Голови Верховної Ради України не 
входять до складу депутатської фракції (депутатської групи). 

Водночас Регламентом Верховної Ради України та Законом України «Про 
тимчасові слідчі комісії та тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України» 
закріплено принцип пропорційного представництва виключно фракцій (груп) у складі 
тимчасових органів Верховної Ради України.

Унаслідок абсолютизації дії цього принципу Перший заступник та заступник 
Голови Верховної Ради України позбавлені права бути обраними до складу 
тимчасових спеціальних та слідчих комісій Верховної Ради України та, відповідно, 
брати участь у їх роботі. Такий підхід, усталений з 2019 р., суперечить попередній 
практиці діяльності ТСК, у роботі яких зазвичай брали участь Перший заступник та 
заступник Голови Верховної Ради України.

На нашу думку, означені норми законодавства мають дискримінаційний 
характер по відношенню до Першого заступника та заступника Голови Верховної Ради 
України, а відтак мають бути переглянуті вбік надання прав зазначеним посадовим 
особам Верховної Ради України бути представленими у складі тимчасових робочих 
органів Верховної Ради України парламенту.

2. Цілі і завдання законопроєкту
Проект Закону розроблено з метою оптимізації діяльності тимчасових 

спеціальних та слідчих комісій Верховної Ради України шляхом надання Першому 
заступникові та заступникові Голови Верховної Ради України прав бути членами 
тимчасових слідчих комісій і тимчасових спеціальних комісій Верховної Ради України.

3. Основні положення законопроєкту
Законопроєктом пропонується встановити, що Перший заступник, заступник 

Голови Верховної Ради України можуть бути обрані одночасно членами не більше 
двох тимчасових слідчих комісій та однієї тимчасової спеціальної комісії.

Відповідні зміни запропоновано внести до законів України «Про тимчасові 
слідчі комісії та тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», «Про статус 
народного депутата України» та до Регламенту Верховної Ради України.

Зазначені зміни не є підставою для перегляду персонального складу діючих у 
Верховної Ради України тимчасових слідчих та тимчасових спеціальних комісій. 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 



У зазначеній сфері правового регулювання діють Конституція України, закони 
України «Про тимчасові слідчі комісії та тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради 
України», «Про статус народного депутата України» та Регламент Верховної Ради 
України.  

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету 

України. 

6. Запобігання корупції
Проєкт Закону не містить правил і процедур, які містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень.

7. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття 
законопроекту

Прийняття Закону сприятиме оптимізації роботи парламентських тимчасових 
слідчих та тимчасових спеціальних комісій.  

Народні депутати України


